



N海都记者 杨江参
通讯员 林晓燕

和数据“打交道”的幕后英雄

晋江学校复学工作服务组坚守抗疫一线,用数据筑牢防疫堡垒

昨日,记者从晋江获悉,在疫情防控中,晋江市新 冠疫情防控指挥部学校复学工作服务组13名工作人员日夜兼程,在晋江市防控办的统一指挥和领导下,用数据筑牢防疫堡垒,让基层防疫人员少跑腿,为疫情防控工作提供强有力的技术支撑和后台保障。

13人要核对44万师生的信息

“你今天排查哈尔滨重点人群的有几个?有没有巴彦县的?”27日晚,虽然已是下班时间,但复学工作服务组的办公室依旧灯火通明。复学工作服务组的“阵地”设在晋江市教育局四楼、五楼,13名成员

分布其中,人手一台电脑,正紧张地看数据、打电话核实信息,确认当日全市师生员工数据的摸排。

据悉,今年是复学工作服务组第二次启动,主要负责对晋江全市44万余名师生上报的信息进行核

对、数据分析和研判。同时对接晋江市防控办,安排师生疫苗接种、核酸检测等具体事宜,从具体时间、地点安排到师生差异化的需求,从全市的高度进行统筹协调,做到忙而不乱。

“统计、核实,不断重复,满脑子都是数字”

“就是和数据‘打交道’,统计、核实,再统计、再核实……不断重复,满脑子都是数字。”眼前的一幕幕,成员洪光兵再熟悉不过了。本次抗疫,洪光兵再次干起了“老本行”,只是眼下的工作更加繁杂,要摸排统计的数据更多且要求更详细。

“任务都非常急,我们就要求下面700多所学校在短时间内准确上报,所以这个任务非常难,疫情防控的数据要非常准确,不能够有

误。”洪光兵说,每天数以万计的数据,晚一分钟核查,就多一分疫情防控的风险,为此在信息分析、研判上,工作人员丝毫不松懈,每天从早上8时工作到晚上10时,及时对接晋江市防控指挥部和泉州市教育局,在接到指令后第一时间对任务进行分解,并及时部署落实。如果是遇到特殊的突发情况,甚至要工作到凌晨两三点。

“在核对出数据信息的问题之后,就要跟下面的学

校进行对接,跟踪这个信息是否完成到位,并再反馈。”成员周沁表示,在疫情防控工作中,信息核查十分重要,它能及时发现问题,筑牢疫情防线。

记者了解到,晚上加班时,服务组每个岗位都设置A岗和B岗,在确保工作人员能更好地休息的同时,保障工作进度不落下。此外,除了服务组外,晋江各个学校还设有疫情防控信息员。他们都是坚守在抗疫一线的幕后英雄。

用心用情守好疫情防控线的铁警

厦门铁路公安处厦门北车站派出所民警谢洪春把旅客放在心上,站好“党员先锋岗”

海都讯(记者 蔡嘉雯)
通讯员 梁西征 林艺静)
“小李,要细心一点,发现可疑情况,及时通报民警。”9月19日10时,在厦门北站南进站安检处,厦门铁路公安处厦门北车站派出所民警谢洪春正嘱咐着安检人员。这一天,是中秋假期的第一天。从早上一接

班,谢洪春就开始忙碌起来。厦门北站北进站口,竖立着一块“党员先锋岗”的牌子,这里是他的岗位。

进站口,是确保旅客安全出行的第一道防线。提醒旅客戴好口罩,提前拿好车票;督促客运人员加强车票实名制查验,防止“人、票、证”不一致人员进

入车站;注意发现可疑人员,消除安全隐患。“旅客少了,但我们工作的状态不能松,标准不能降。”谢洪春一再强调。

当日10时,正在候车室带领民警巡查的谢洪春接到报警称,在南进站口有一对老夫妻和工作人员发生争吵。他立即赶到现场。

原来,两位老人准备去福州,给老先生做手术,可两位老人没有做核酸检测,进不了站,急得老太太坐在地上哭泣。知情后,谢洪春立即向派出所汇报情况,带着老两口到最近的医院加急做核酸检测。了解到老人要交大量手术费后,谢洪春立即帮助老

人交了检测费用。几个小时后,两位老人的阴性结果出来后,谢洪春将老人送上开往福州的列车。激动的老两口直抹眼泪,夸赞他是个好警察。对此谢洪春却说:“我们是人民警察,就该把旅客群众放在心上,尽力帮助他们解决急难愁盼问题。”

谢洪春的家离厦门北站只有几百米,站在家里的阳台上就能看到高铁站落客平台,看到他的岗位。

明月高挂,望着几百米外熟悉的那栋楼上的灯光渐渐熄灭,谢洪春又继续在站区巡查,踏实的脚步都融进这暖暖的、静静的月色里。

纾解小微企业疫情影响

兴业银行泉州分行发放福建省首笔“兴优贷”

兴业银行“兴优贷”就像一缕阳光,照进了小微企业主陈先生的心。近日,兴业银行泉州分行为陈先生的公司发放了福建省首笔“兴优贷”510万元,有效缓解企业疫情期间的融资需求。

“做兴业银行私人银行客户真好,不仅能享受兴业银行提供贵宾理财服务,还能在自家企业受疫情影响时,获得及时专属的融资支持。”原来,陈先生经营一家连锁超市,在泉州及厦门有多家门店,因本次省内疫情影响,企业销售收入略有下降,计划的“中秋、国庆”双节促销也受到影响,急需融资支付货款。

企业此前从未在银行贷款,在“首贷”和融资需求金额超过抵押物净值的情况下,一般

的融资服务无法满足企业运营需求。正当陈先生为融资一筹莫展时,兴业银行理财经理为他带来了一个好消息。

原来,兴业银行结合小微企业实际需求,创新推出“兴优贷”产品,只要是兴业银行零售黑金级以上高净值客户相关联的普惠型小微企业,兴业银行可根据企业实际控制人、主要股东或其配偶日均综合金融资产进行综合测算,为企业提供信用免担保贷款,对于有抵押担保的企业,抵押贷款金额最高可达到评估价值的150%。同时在疫情期间如符合纾困贷款政策,更是可以享受纾困贷款专项利息补贴。

在了解到陈先生企业面临的融资难题后,

该行根据企业经营及陈先生综合金融资产情况,立即为其量身定制了“兴优贷”专属融资服务方案,并指导通过“金服云”平台线上发布纾困贷款需求,开辟疫情期间“绿色通道”,仅用3个工作日就完成授信审批、抵押登记、放款等一系列“动作”。

“‘兴优贷’疫情期间在省内落地,不仅可以及时为企业注入纾困资金,同时降低了企业融资成本。”兴业银行泉州分行相关负责人表示,以“兴优贷”产品创新为契机,该行将继续提升产品创新和专案服务水平,助力更多客户实现个人财富与企业发展双赢。据了解,9月份以来,兴业银行泉州分行已为23家中小微企业发放纾困贷款(第四期)1.4亿元。

兴业银行泉州分行携手台企同心抗疫

今年累计为台企新增授信超7亿元

9月26日,兴业银行泉州分行为战斗在抗疫一线,承担核酸检测工作的台资企业——泉州高品医学检验实验室有限责任公司发放了550万元贷款,为企业有序开展核酸检测工作提供了有力的资金及服务保障。

近期,泉州高品医学检验实验室有限责任公司的新冠病毒核酸检测实验室始终保持24小时开机,为保障核酸检测工作,该公司检测人员连轴作业,与病毒抢时间。

作为一家台资企业,高品医学公司拥有一批具备丰富临床经验的台湾医学检验专家,去年以来就作为泉州市指定核酸检测的第三方机构之一,承担着核酸检测的重任。“疫情期间

工作人员每天都加班加点,设备、空间、人力翻倍增加,检测量从以前每天4千管的量扩容到1万管。”高品医学公司相关负责人介绍,快速大规模的核酸检测,除了投入人力,还需要投入大量资金采购检测试剂盒,企业资金端承受了不小的压力。

疫情就是命令,防控就是责任。兴业银行泉州分行获悉高品医学公司的情况后,迅速与其联系,委派专人通过“金服云”平台进行对接,同时开通绿色通道,优化授信担保方式,仅用3个工作日就为企业完成授信审批,1个工作日完成550万元放款,确保第一时间满足企业需求,为战斗在抗疫一线的台资企业提供有力的资金及

服务保障。

在泉港,近日由兴业银行泉州分行联合牵头的泉州国亨化学有限公司(台企)五年期人民币35亿元银团贷款首笔资金1.45亿元成功落地,为国亨化学丙烷脱氢及聚丙烯项目建设提供了及时有力的资金支持。

今年以来,兴业银行泉州分行已累计为台资企业提供新增授信超7亿元。兴业银行泉州分行相关负责人表示,“在疫情防控期间,台胞台企把对泉州这个‘家’的认可和热爱,化成了抗疫的实际行动;作为金融机构,我行将持续及时跟进台胞台企融资需求,提供优质高效的金融服务,助力企业生产经营平稳过渡,同心抗疫,共渡难关。”